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H“liﬁﬁ ptnlmin!l rbdujn pracy hrnnhwl.m na wyrwalas
oy urysksno priez zastoseranie bardzo a;hklm pererzutniky mons
‘stabilnegoe, © okresie gencrowanego lupulsu lu-uun od nojlrotsres
B pkresu geferowane o preeblopu. W przypailka, gy whyeneny jest
bramkesany rodzaj procy, to na uklad praerzutnotin RS frys. 8./
podawany jest oﬁ-érnnx pr:ﬁl.-g bedacy na wejdclu brambuj goyn
prayrafdu. Wtedy z0é, gdy vijezony Jest wyznlany rodzaj pracy
sa ulilad przerzutnila podavany jast t=puls ¢ przerzutiulka monosts
bilnego, powstnjacy przy kakdym preejscin wejsclowogo sygnatu
'z loglozned Jedyaki do logicznego zers.

vyse B.
Lastosouunise brur'autnlka w uklodzie preedstowiony™ na rvs, A
:up“-nlu qnauumniu vezez whtad calkowlteld flodcl fmpulodw
nleralucnie wid tegu, iy peneraser pracuje {ako wyzsalany €7y
Juke hramkowany, Deistunle ukladu 2 rys. 8 wyjasakajq yw2ir=
blegl czasows Tys. Y.







tnfﬁw mphlts br-.ﬁauwr

'51.:’i-mﬁlotﬂ u;lktr:. rys. a,wm..,. i 2
e rrﬂdlmnlmllhmh b S e ) e,

o ] '_.'.""':n - Mﬂlu na njlaln 1 e 8 & AL 'I S
Q.'d mdﬂq ipuni.- 4 rys l ; 45

l 3 Mu ma. wedéelu 2 rys. 8
y B prahi.u m -:mu widada logtkl uamnt- I.

E= trﬁ‘dlumv praeblog ne u}iat’n muhhm ;
npnrujlur;n

Ja.l: -ld-é z gnrtemj nnd.lw ukhdu lnsllul. ponntun Eoler

wejéclovoge Impulsu bromkujigego anl 3 urlltﬂd!w- shoezen
pulsy wyjéclowego z ullodu lepiki, Notominst na wokodezenls
precosd gensrowania ma yplyw poziom inpulsu bromkujgcego oraz
zlom lmpulséw na wejsctach 1,2 ukladu logikl. '
© Na wejdets 1 i 2 podawane 84 preeblesi prostokgtne zgodns oz
wo z przeblesion vyidciowym lecz praesunigte miilay saby o 1 {
‘W ton sposdb zapeunione jest dokodczenie genercwania pilokro
_ przeblegu wyjsciowege ~ zakafiezenio generacjl stanu wysokiogn
wydfelu uldadu logiki, Stan wysoki przechadzi w niski w mens
gdy makefiezy si0 plerwssy pélokras generowmnego prioliegy
_ /jedon we stanéw kompuratora/, a brak jui bodile uejicloyege
' su hrankejncege = niskl stan na wejéclu uktadu bramkownnii.
] - Podebay echirakter ma praca ﬁ'mmha ply pezelienalk vanznju
 pracy jest v pozgell WETALANIE rys. 10,
Jak widaé z anallay prseil.n-l‘h preedstawionyeh na  rys. 30
gcmnjl nastypnege impulsu nie nntqpl.. ponionsi nn wyjselu
d 'Iklmlu loglki bramkewania pnnn}- #tan niultl /po- w.,nnuromnlu
Jednege fmpulsu/, .
‘Unsrunkowsne jest to prioz wnkl alan na -ro.:liclu uldudn
braskovania /velécie 3 z rys, U./. Aby uwyzwulanio edbyls sig 1
 prawidtowe, txn, po przyisclu lmpulsu wyzwalojacoge wygenero=
umny zostal tyllo Jeden okros RaAtaulonego wygzenurowany zostal
tylko jeden olres nostuwlonege przeblegu, czas trvanis fnpul
/stanu nlskioge/ no wojéciu wklude bruakewanin wusi byé
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krftazy od okresu najhritszego impulsu gnmup preez -
witad, Zapesnlone jest to priez zostosowanle Lardzo szybkiege

d go impulsw odbywm si¢ w Lo seoef fazis co startowanie L niez

- 8 -

.

pruuutnkn nooasiabilnege, kidry goneruje lmll\r o um-
ﬁruln.ln kedtszym od L0 n=,

Uklad przerzutnika moaestablloegoe zbudomny Jalt u uk.ludlh
sealonym ICS. .

Yak widad 2 poalizy pezeblegdw pr:eﬂltﬁlrinnsleh_ i rg,lu.nk:_.n:ﬁ.
LI 4 w.__ukoﬁnaeulq geneirovania grupy lopulsdw bugdd pojeilynczes

leinie od tego, te noa vejsciu ukindu bramkesanls panuje Jud st
nisikl, Uzyskano to przcz zastosowania monll_ﬂll'-rl‘llllll;'l'lgl .
thudoranege ta ukladzie scalonym 167 1 storujicego lodq D25,
" I'a'_'l_a!.nn!ul od Lego, czy dloda D25 jest spolaryzewmna v kierun
ku przawoderenis ezy w zaporowym, kadunek wystfpujgey nu pod
ol catkujgeej jest znierany badi nie frys, 11/

i
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iysa 11
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* 'Pminqm eztonea nuutuu -bulﬂm-p jm hhgut-r

. downny an ukiladale nulolwll ICkos sapewnd o feym duta wpancnl g=
 mle U stalodt parametrbe v dndamm pafuis ezatetitvelel,
 Pejemnobé calkuiaca stancwl blek kpadedsetorde od T4O1 do
A -mll‘.lﬁ' kolejno pedtacxonych mipday w]h.h n 'ﬁi‘h wemacninosa

: _ podzakraso uzyskujo ul¢ poprass Fmiant warieiel Fozystors .al
_u“. kibrym feat plnujmk ghny DEIES, Jake epujaikn l'hﬂ.l
_mmm poxles napifeid wi gdzyuzcaytowsgo przeblegin lln!. -

" min paplecla wejiclowsge, pray kﬁryi reatapl mmland stapm na

L dalejl na potencjomotr RNOS CKRES, Symstrie praebiegu trdjkat

Sa2.8,

; :mq. Nkiad ter steacsl wawacalmez rbintcony shudowany an trar
- pystersch TH02, THO3, T wyjfcls wzmacnlacza Itrzymule ale prn—
‘bleg prostokalny o wa:te’ci napigcia luﬁ.:ru::rtomln ustnlm

mlege = realizowanie prreblegu linlows maragtajsccge, 1ub daky

um mumn- pmu.m umu uulhdmh uulmun
maumn

nwuy:up. ¥ ten sposéb reslizewane jest uun mumu._.
lhl-_: generalora wobulujapege, Taluat oh-_nl w ramach jednego

wo parastajioyeh wykorzyslsoce ksaparataer peslony Te402. € port

wyjéciy kemparstors, decydujq resyatory G811 & BABJ. S;pnal 2
keia komporatora podasany Jest Ba wkiad kestoltwfaey pracbiex pi

przez zespsl dlad D4O7=D4 10, Sygaal srostokftay ¥ Wilstu ustalos
Bogo Sep vinlkobé amplitudy pedswuny jeat ma praotacanik funke

go uryskuje 557 poprzet ustawicnla poteaciomelram B42% rezystan
zgedne] = uusuuu goirzl 9428, Du1). Heallsociy prubluh
linlowo n-ruhlq-nh usysksne przer wlicienie ¥ pPtly spri nn-.
afa, koaparalor = wejicl= Integratara, elementu pdinvzenadnlko
go qtnnrlqup dudn rezyotune) v przeidciesa din mapl veln dodat

rezystanci ¢ przeisciown dla saplécia ujennvgs - réalizowmnio
przeblogu linlewe apadalipege. '

Ukind wenacnlrcra antylogarytulcziags
Przatwaraanle praebiegu lintewa maraslijieeso ny ez vakl logis
rytalcenyreslizosans Jesi praat ukisdy IChO3, I060K ICAGF,
a6,
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Uzmacafner ll:-'m;l jut -xkﬁruﬁnu juke weidciewy mﬂm
steruj qcy umpnm LI uuum 1c bk fryns 12/e Ty

U oryse T

Sieliniowa paleinoil prylowo~caplolowa poisale qhmphi, trtl-

ryster T1 Jalie eloment praeiesrnlkouwy. '
visclowy wroucniacz 1CA0G pez otumren legarytatozny il'lll na naph e

cie o oupouiodul('l p-uﬂ\nau“b aspil tudoweh do webulowania gobe- ~

ratersa podlunup. Ponlewni v u¥ladzle doiyshezas opldanym int-

sieje icisla 2alednofé mapiycia wyjiciowege od tospersiuey L to

ty= wivksza

: 4 _llug
Uﬂ:"nf’:’a . 10 la ur

is malejsze Jest mapigeie mejfclowe zpolosamaine wrmacalnes regu=
facii temperitury zhuwisuany ha uwkiadeie scalonym LC4OS arax wyke-
reystane wklad IC409 zawiorajiey ploé traneystoréw uniosscronych
ms wipdlnym czlpie. & pliciv tronzystopbw ukladu TCHOH trasays-
tar T1 wykorzysitano jnk fuz wspouniane jnke eloment loguryteujqoy,
smtemlast tronzysler T2 Jest czujuibica Lesporatury, & tramzyatory
T3, ™4 § TS sg groejrikanl, Eepdlon strulithra, ba Kiire} wykenans
traszystory T1 =I5 poxunis no snivicmia eha-nuh.rnqsﬁ rozklndu
tesperatury, Imjany mapifciu Uy W duwye pokfgereniv 54 zaledno,

ad temperatury strukiury [wspdlczynnik okele 2.6 wt/c/

Saplicle Uy, tramaystora T2 jest sapleclen steru)ivyn sloodwra=
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5.2.9,

cajicn n;l'inh wzmacniacza zc'w;. Yzmacnincr FO405 dzlals jok
kemparater, Dipﬁ-kl nagliele podawass na wejscle sleodvracajgee
wzmacnlacza IC405 ale prrekroczy asplfcis ustsvionsgo za

pomoc g potencjometra R438 1 podanege na wejdctie mdwrsen;ace
ukladu IC405, traonzyster T404 zaajduje si¢ ¥ stante aasycania,
Przez tranzystsry 13, T4 L T5 plynle prad powodujacy grzanle
truktury IC404, N¥aplycie na wejéclu mlecdwracajacym wemscuiacza
IC405 rodnle | powtduje, po priekroczeniu mapltcla poamujgeego
na wejéciu odwracajroym, prrejfcie wamocniuezs w stan precciwuy.
Prad nie plynie przes tranzystory I3, T% & T5 ¢o powoduje spadei
temperatury, Cykle powtarzajy sl ze stalsy czasouy okreflony
preez R443 | €419, Ustavienis potencjomelrem #4930 takic] ware
toscl napipeia, aby wywolywale soe ustaloale sig temperatiry sipw
tury pewyiej temperatury praey dla prayrzglde laboratoryjaych,
pozsala na utrzymysanie tranzystora T1 w stalej Lemperatlurse,

¥ ten sposdb operacia lognrytmouanla nie Jest zaleima od deeydu=-
dfcego o przeblagu operacji czynnika jokim isat Lemperotura.

Frmacniaca: wyjiclowy

Wimscnlacz wyJéciowy zapewnin uzyskapie przeblegén wyiéciawyeh
o plyonle regulowane] amplitulzte de 20 V z moiliwoiciy rezula=
cji pozlomu napifela odnicrienla oraz z mozliwoicig shokowegn
tiuslenla sysnatu wyjéciowege o 20 4B | 50 4D,

dby zapewnil debre przensszeals zardwno skladowej stalej jak |
sygnaléw o eziwiotlivodct 12 Mg, wemwscniocz wyirclowy wykona-

8o jake dwuterswy. Przemoszenie skiludowe] stalej oraz bardzo

alskich ex¢stotlivoicd odbyws sl¢ poprzer wzmacaincz sbudowany

fa ukladzle scalonyn IC01, nateminst wysokie ezpatotlivosci

f§ wzoacolane przez tor zlofomy 2 tranzystoréw T201, T202 { Tooh.
Beguloe ¥ pozlomu napliclo ednlesionla uzyslame poprzez puidawn-
nle na wejsche sdwrscajse wiksd 1201 naplecia stalege, ustawia-
nege Za ponpcdy potencjometew BI04 POZTION ODNIES1ENLA .

- Potencfometrem RICS AWWLITUDA reguluje sip w sposib plyany

amplituds napiteie wyjiciowego przez zmiang egplycla sterul e
wenacofacz, Yricliczoik klawiszewy F201 gopewnia shokowy zmiang
wartosel naplicla wyjéclowege zo skokism 20 db, copewnkajge Jedpo=

. czedpie staly sartosd oporacécl wyjiclowej rdvusi 50 Uim,






rys. 1) -

Doat 0p do wszystkich elementdw korekcyjaych uzyskuje ské prica

“wysuni fcle chassis przyrzadu 3 obudowy, wdbrcenie ekrandw gir-

nege 1 dolmege sraz ¥ rails potrzeby odlaesenis plytkl. genaraton
pomocnlczage.

6. Ogolne wytyczne eksploatacii § bezplecuedistus sbslugl prayxaadu
6.1, Ogilne wytyczne okeploatacji

Prayrzad jest prieznociany do pracy ¥ ultlpu.iuygl waruaknchi

temperalura +5°i= ;:gi +40°%
wilgotnosé do 80 %
. clinlenis atmosferyczne 70 = 106 KPa

Jetali prred rezpocziciem pomiarby prayrigd sonjdowal si¢ w war
%ach régnlgcych wif od w/w, matoa go wifcayé do sleck deplere po
12-godzinne] reklimatyzacji 1
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$.3. Frieplay Inlpluﬁainu' -huuud.

b

Preyreqd naledy do I klasy echromugicl o uﬂhu all.hjqn-
220V wg P’ﬁ?‘ﬂ-ﬂbﬁﬂﬂ arke B

¥ ealu zapaunienie dosploczefnten prey. dum:a, myrﬂl Int
ryposagony W, tediprzewodany staue sleciowys Jodan = pragyrddy
szoure sapawnia plqunun elementiv mabnlowyoh sbudowy yrEy.
riadu 3 przewodem povowym lub uiiewlalieym prEy koraysbaniy

: goinzda alssiowege praystecownoge do wapilpracy = tedikatakto=
wrn wtyld em sleclowym, Pray Norayatoniu 3 gelatda nisviowsgo,
wérs ole anpewnis pesyRezoxn polqezenta, maleky preyredyd uxis=
wic pries delieseala Lnstalacih uxlemianis do zacism Ja7/
:-ﬂmj ncegs slf na piyche tylue] priyrandu canaczedege synholem
O\ Obudewy preyramids “p&lprﬂﬂm powd nay byd dolacuone
g3 te) samej fnstolacii u!mhdﬂnii.

¥ p-xypaddky usxliodzenia pr::!riqﬁh wymlant burplecanika orss wysa-
sijcls chnasis £ obudowy waledy pv:-womkﬁ piky odigvasoys Sl
rae sleclowmym, "

Seoraswy wymageidoe vorskraynksvania preyvaiiy nslefy vykonyeaé

s sechowanimn srazeadive] sstrofnoici, pe dekkadnye sapssnanty

¢ 2 rormtsszadunlen puniidw lutvwslosyeh § alsmentdw puajunjnsych
g e ped naplvciom stocls

\
H! \

¢

Pespcetewani e przyrgtdu do pragy

® ssls prrygotowaala prayrzide de pracy nslekyi !
seissgt klawisr wylicealka stecl /1/s

= seiemil preycend zrpednic 2 phi, 6.2,

e pemscq seourd sioviovege /29 prryijeayé preyrzad de
‘wleel,

- anisng Llawica sitt Fi/,

_AAdx & i)

5 slamtach od enwill ulaczenih p-.-u;-s-m; Jest patory do wylionywe=
Fadane » plt, A ut::hlu_mi-_:l pravergd vryakuje pe 1 h praays




Caynnefiol peay wykomywani ponioréwt
= 2n pemocy pruelacxaiia /5/ oras pekretia /3/ ustewié
 dagang u:maulnu pracy gederators podstavowsgo, o

= za pomocy pramtacznika /16/ wybraé sgdany kemtalt m-bhn '
wyjéclowepe ganeratora pedstovowsge, i

A = przelacunlkion /15/ t pokeetiem /14/ ustavié % jdang wartosé
T .I' napiocia wyjéclowego genacatora podstawowega, :
| = practaczntkies /12/ L pokegtdam /13/ ustawlé Radmay pul.-
odniesienla mipicels wylfciowego generanlora pdnqunll._
= cheae uzyskaé prreblegi bramkounne Mub wyswolane sygnalem TIL
naledy weisng klawisz /8/ { weisoné = mnleﬁ. Iub nlnqé
‘= braskewsnie, klawlsz 79/,
Pokritlen /10/ ustavié iadapy wartefé fazy startun I. zakeniczonia
grupy impulsde bgdé pojedyscrego impulsu,
= cheae uzyskal przebiegi o regulovans] symetrii nlttr weisngt
ltl“lu /6/ | pekretien /7/ vstawlé £qdang wartofé symetrils
..\nhug: uzyskaé przel;egi wnhulan- nulety weisngd klawiss
719/ = syghalizaein prier fwiocesle #i¢ diedy /20/
1 wykonat nastppujfow czynnefeit prrelqczoikiem /227 { pekretien
723/ ustawlé Yaduny okres naplpeis webulujscege, przolfoznileml
F83/ L /24/ ustawié sndany keztali maplfcla wobulujacege a pokre
tlom /4/ ustowlé dolug granict wobulowania,

= aby zewngirzale steroual czpstotllwadciy pracy ganeratera podsia
wogo naledy do gulauda /18/ praylaczyé noplicie zgedaa 3 podanys
w phkiy A&,

= de gninzds sygeaiu wyjécleowege /17/ delfczyé badany uklad,

9, Konsermcis § nopeawy pravezade
9.1,  Sposéb uzyskivanin doatpu do wajtrza prayrrgdu

Przed przystapienlen de demestagu prayrzadu saledy edlacayé
senur sleclowy od galuzda slecl zasilojjoe). ¥ celu uzyskania
dontfpu do wnptres proyrredu naledy za pomocq  whr Ptaks odir p-
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L 9,3, Spravdzonio mapg of

Dl ulatwiants TokalizeeS: uszhedzed o BOPUEY prEyra
. podano momianlne wertodel naplpd o Gh-ll"f;kkﬁry’li;ﬂ'llj‘

PrIy BRettpujncych nastawmohy

~ napitelo sfaci 220V,
= maksymalne bapitcie wyjéciowe

- wyqazony uklaa'rqg-ul.un Pozlomy nipd peiy vdalesionin /prx
teeznik PozION oy, ustamiony v poxyefi 0 VY

= rodzad pracy ustaviony « pozyedl NOpu, |

= wylaczany uking Fopulaofl symote{l /prietzcznii SYMETRIA ust
wiony v pozyeji 1 ¢ 1/,

= Pedzakres ezpetatilyoicg grosratora podstuvovors x ¥ K
= podzakres okregy Feneratora pomacofcrege x 0 m,
= ksztali pizeblsmiy wyifelowreh ustawié na frdjkgLay

i

~ Yapiweis | apimis Fankt odni

FPuakt Rontoravy ! states /V/ | zelepng /Vppd sienta
A3 ) '*-T-—-2~~—lr-?h GRS T
T1-E dla £ = 300 5, [ ~0,0% i - PP
T1eE dla £ = 12 15, 5,68 ! -
T2 dlg £ = 100 Hy ) #13,97 -
TIL dbs £ = 92y [ e11,8 -
TIL dla w100 Bx | =13,97 -
T3L dla £2 2 1 ! -11,8 - .
3646 a1a £ = 100 iz ) +12.8 - ! "
146 dla £ = 12 ihig +10,2 ' - -
IC5-6 dla £ =300 4, I -12,4 w SR
1056 dia £ = 12 Wiz | ~10,2 - "
39, B4o B 7e7 »
IC61 | 2,3 1,5 "
873,R7¢ : f oy 1 10,5 f .
7.2 [ =i 0 “
m?"" [ ~if IJ [ 253 v
" " | ]
el




3 2 3 3
40,65 [ o
b4 o »
8.4 0 .
5,3 10,0 casa
1,4 &0 .
_ap,BS% 5.0 2
=10 ,0 2,0 "
=043 16,0 "
45 o "
=2,25 a by
0 > &
+5,7 gty »
+14,6 0,1 v
R T 0,2 "

£

Drak naplod zastlafqeyeh & 12 V,

Sakasbuki detyctqgee lokaliracfl uszkodzed

% Srak mepipd zasilajacyeh, nie éwiml si¢ wakafnik rllﬂﬁﬂn
sieci — sprewdzic bozplecznik B1,

Calgezyé praewedy dochedzgce do punkidm £17 ¥, 317 V.,

217V, plyvok generatordn | wrancalacza, Jedoll napleete
sit pljnﬂllll - sprowizlé girte maatapilo swarecle sopltelz
zasl lajacego. Gdy w dslszym cloge brak saplicia & 17V

spramizlé wlewenty zsilacza stabllizgmnege = IC11,

112, 1301, T302 (td,

Brak aaplof zasflajaeych £14 Vo.

Dilczy€ praevady dechedrice do punktbw sih ¥V alvtkl
geasratora peddtavenegn, Jedol! napliels si¢ pejani =
gralesé wpiejsco zwarels zasilenia s piatie generotors
podslawowego, Jodell nle - sprawdzid slonenty sasliacns

215 V - T28, 729, T30, T31, 47, 043,

Brak naplycla zasilajqeego +3V.

wilyczyé przewdd dochadzgcy de puokiu #5 ¥V oa plytes
generatora podutiwowego, Jedall maplecke 4l pajovl =




- A2 -

-l@!lﬁi_l.lli 'wh nastqapile zwarcie » ukladzie genoratorn,

-

Jedell s - sprasdzié elementy zasilactk +5 V = 732,

D49, _ '

Brak przsbleg: tedjkatuege lub mocno ediuztatcony =
sprawdzlé uklad weascalncaa wst fpnege orax drodel predo~
‘wych w szczagilaoéel zpodmodé napid ua ICh - G,

IC5 = 6 » podsnyni w taholt naplpd, Gdy @5 zgedne » podsuymi
nalety sprawdaié uklad kewparaters ~ 106, Ti2, = T19, '

»Duie znleksztaleenie alelintowe prreblepn sinusoldalnego =
: mﬁ olementy uklade forméwnula =lnuscidys

Gdy znieksztaleona jest gérao poléwka preobiogm, to aalety
sprawdzié kluez diodowy D32, D34, 036, D38, DhO, 042, a

: sdy snisksztalcona Jaxt delnn polduka przeblegu, te spraw-

s

424¢ olementy. i dzislasle kluena diedowage 031, D33, 0I5,
D37, D39, D4,

Brak regulacjl symetril -~ sprawdzif Jdzlalasie prrelicziatka
P301 SYMETRIA oraz patencjemetr itJo:.

Brak bramkowania i q‘:in.-hain = sprawdzié na zgodnesé z tab
1 mpl ¥ potenciuly as néikseh ukladu IC7 oraz daiolunie
wkladu logikl bramkewanis zbudewmnego na vkladach 1€,

Icy, 1 Iti0,

"9

11,

Drak przeblegdv wyjéclonyeh lub wyrains fch zaleksztsleento
prey jedaoczesnym Istnienlu ifmpulsn synclironlanjicege -
uszkodrony wziacnlacz wyjéclowy. Noloiy sprawizié olomenty
filtru zasilajacepo wenacnlacy 1 v wit (pae] kelejusdel
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